

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (1452) Четверг, 9 августа 1945 года | ЦЕНА 15 КОП.

Работать без простоев, убирать без потерь!

Все силы — на уборку урожая и выполнение хлебопоставок

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» является боевой программой для партийных и советских организаций, колхозов и МТС. Провести уборку в срок и без потерь, своевременно выполнить свои обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству — первоочередная задача каждого партийного, советского и колхозного работника.

Товарищ Сталин говорил: «Уборка — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Именно поэтому на уборку урожая надо мобилизовать всех трудоспособных, добиться того, чтобы каждый колхозник работал от зари до зари, не уходил с поля до тех пор, когда выполнит или перевыполнит задание. Для этого необходимо шире развернуть массово-политическую работу среди колхозников и работников МТС и подчинить ее мобилизации всех сил и средств колхозной деревни на уборку урожая.

В. И. Ленин еще в 1919 году писал, что одно из обязательных условий нашей победы достигается прежде всего посредством агитации через «прямое обращение нашей партии и Советской власти к трудящимся массам с указанием на всякую очередную трудность и очередную задачу; умение объяснить массам, почему надо налесть из всех сил то на одну, то на другую сторону советской работы в тот или иной момент; умение подыять энергию, героизм, энтузиазм масс...». Это историческое указание В. И. Ленина мы должны помнить и неуклонно проводить в жизнь, разъяснять населению решения партии и правительства, держать в курсе международных событий всех трудящихся района и на основе этого поднимать колхозников, рабочих и служащих на самоотверженный труд.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» говорится: «... своевременное проведение уборки урожая без потерь и безусловное выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в установленные законом сроки имеют в текущем году важнейшее общенародное значение для быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны».

Успешное и качественное проведение уборки зависит от того, как колхозы и МТС подготовились к встрече нового

урожая, все ли они сделали для устранения недостатков, учли ли каждую «мелочь». Успех уборки зависит также от умелой и правильной организации труда, от внедрения индивидуальной сдельщины. Надо поощрять стахановцев социалистических полей, разоблачать и критиковать лодырей, не понимающих, что их бездельность ведет к затяжке уборки и большим потерям зерна. Все, что можно сделать сегодня, нельзя откладывать на завтра.

Некоторые руководители колхозов и сельсоветов не поняли указания тов. Сталина о том, что уборка урожая — дело сезонное и не терпит никаких промедлений. Только поэтому на сегодня в районе убрано озимых всего лишь 20 проц. Правда, колхозы Мадаевского сельсовета вступили в уборку организованно и уже сжали более 50 проц. озимого клина. Но в большинстве сельсоветов уборку по-прежнему не начинали. В Н.-Николаевском сельсовете на 6 августа из 645 гектаров сжато только 7, а ряд колхозов к жнитву совершенно еще не приступал. В Дубровском сельсовете из 522 гектаров озимых сжато лишь 15. Руководители этих колхозов и сельсоветов стараются свою неудовлетворительную работу объяснить разными объективными причинами: несозревшим хлебом, дождливой погодой и т. п. Вместо того, чтобы использовать каждый час благоприятной погоды, уметь маневрировать, они встают на путь нарушения индивидуальной сдельщины.

Плохой пример в деле внедрения индивидуальной сдельщины и оперативного руководства показал председатель колхоза имени 18 парт'езда тов. Петрунин. 6 августа здесь колхозники вышли на жнитво, но бригадиры Каледина А. И. и Мухин С. И. не намерили им участки и даже не пришли в поле. Не дождавшись бригадиров, колхозники начали жнитво сообща, нарушив тем самым индивидуальную сдельщину. А бригадиры вместо того, чтобы быстро исправить положение, после обеда заставили колхозников жать не на закрепленных за ними площадях, а на общем массиве под видом того, что, якобы, колхозникам далеко идти на эти участки.

Колхозники хотят и строго придерживаются индивидуальной сдельщины, ибо они в ней видят плоды своего труда. Однако это правило часто нарушают подобные горе-руководители. А уполномоченные РК ВКП(б) и исполкома райсовета мирятся с такими фактами и не считают нужным устранить

их. Парторганизация и сельсоветы также занимают роль посторонних наблюдателей и никаких мер не принимают к ликвидации всех недостатков.

Индивидуальную сдельщину горячо поддерживают сами колхозники. На общем собрании в сельхозартеле «15 годовщина Октября» колхозники заявили, что они при такой организации труда жнитво закончат в 7 рабочих дней. Индивидуальная сдельщина нужна не только для ускорения жнитва, но и для того, чтобы уборка была проведена качественно и без потерь. Эту главную задачу должен понять каждый руководитель колхоза, бригады, звена, каждый колхозник.

Отдельные колхозы допускают большие потери урожая. Так, в колхозе «Октябрь», Наруковского сельсовета, на одном квадратном метре осталось 130 неподобранных колосков, в колхозе «Смелый путь» — 127, в колхозе им. Чапаева — 123. Как правило, здесь после сгребания сбор колосков не производится. Надо немедленно организовать сбор колосков вручную, привлечь на эту работу школьников и подростков. Председатели колхозов должны принимать убранные участки от бригадиров, а бригадиры — от звеньевых и колхозников только тогда, когда будут собраны все колоски и считать принятым только в том случае, если на участке не останется ни одного колоска.

Вместе с этим нельзя допускать разрыва между жнитвом и скирдованием. В скирд нужно складывать не менее 4.000 — 5.000 снопов. Это даст возможность сохранить урожай от потерь и повысить производительность на молотбе, ибо частые переезды молотилок от клады до клады требуют больших затрат времени.

Многие колхозы района плохо организовали жнитво, но до сегодняшнего дня не приступили к молотбе и сдаче зерна государству. Некоторые руководители безответственно относятся к первой священной заповеди — выполнить в срок и полностью зернопоставки. Каждому колхозу доведен график хлебопоставок, но ни один еще не приступил к его выполнению, а отдельные руководители с первых дней уборки встают на антигосударственный путь, рассчитывая заменить рожь выкой. Надо сейчас же искоренить эти вредные настроения и разъяснить колхозникам, что сдать первое и лучшее зерно государству — священный долг каждого колхоза и колхозника.

Уборка урожая совпадает с такой важнейшей сельскохо-

зяйственной работой как озимый сев. Своевременное проведение его на высоком агротехническом уровне — залог высокого урожая будущего года. Все ли сельсоветы, партийные организации и руководители колхозов поняли серьезную ответственность за проведение озимого сева в установленные сроки? Нет, далеко не все. Колхозы Азраинского сельсовета не подняли еще более 300 га паров, Уч.-Майданского — 312 га, Василевского — 200 га. Причина срыва подема паров кроется в плохой организации труда, отсутствии контроля за пахарями со стороны правлений колхозов, сельсоветов и партийных организаций. Крайне неудовлетворительна работа на парах Наруковской и Мадаевской МТС.

Надо сейчас же принять все меры к завершению подема паров, перепаханке и культивации их. Нужно тщательно подготовиться к севу, добиться того, чтобы каждый культиватор, сеялка, трактор работали безотказно, расставить людей так, чтобы не было ни одной минуты задержки в работе. Время провести озимый сев, первосортными семенами при соблюдении всех правил агротехники — боевая задача партийных организаций, сельсоветов, колхозов, земельных работников, специалистов сельского хозяйства.

Нет сейчас более важных задач чем уборка урожая, выполнение хлебопоставок и озимый сев. Все внимание колхозов, сельсоветов, партийных и комсомольских организаций и колхозников должно быть приковано этим вопросам, от которых зависит судьба колхозов и колхозников, их благосостояние и культурный рост деревни. Мобилизуем все силы на то, чтобы закончить уборку в сжатые сроки и без потерь, своевременно выполнить хлебопоставки каждому колхозом, провести озимый сев в лучшие агротехнические сроки и вывести наш район в число передовых в области.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Повсюду колхозники с чувством большого воодушевления изучают решения Берлинской Конференции. Этот исторический документ обязывает колхозное крестьянство трудиться с еще большим напряжением, не покладая рук. Члены сельхозартела имени Фрунзе, работая индивидуально, выполняют и перевыполняют нормы выработки. Одуева Прасковья Ивановна с первого дня уборки скашивает по 0,50 гектара вместо нормы 0,35 га.

Е. Пермина.

Покровского сельсовета обязуется приложить все силы к тому, чтобы финплан III квартала выполнить не позднее 25 сентября.

Вызываем на социалистическое соревнование по выполнению финплана Ново-Михайловский сельсовет.

Медведев, Рожков, Кабанин, Князев, Яшков, Ширяева.

Что сегодня впереди

Вторая бригада колхоза им. Буденного, Ново-Михайловского сельсовета, где бригадиром тов. Чугунов, является передовой. Члены этой бригады, воодушевленные решениями Берлинской Конференции, честно трудятся на уборке урожая. Колхозница Субботина Анна Михайловна ежедневно выжигает серпом ржи по 0,28 га вместо нормы 0,10 гектара. Ее примеру следует Буярова Агафья Михайловна, выполняющая норму выработки на 260 проц., Чугунова Анна Михайловна — на 150 процентов.

7 августа вторая бригада закончила жнитво ржи на площади 66 га. Н. Привалов.

„Урожай уберем до зернышка“

Обращение воронежских колхозников включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешную уборку урожая и своевременное выполнение плана хлебопоставок нашло горячий отклик в сельхозартеле «Смена», Покровского сельсовета. Колхоз хорошо подготовился к уборке урожая и сейчас с каждым днем расширяет фронт полевых работ. Большое внимание уделяется индивидуальной сдельщине. Каждому трудоспособному отведен участок.

Лето в текущем году выдалось неблагоприятное. Частые дожди удлинит сроки уборки, но колхозники уверены в своих силах. Чуть проглянет солнце и десятки косцов и жниц отправляются в поле убирать урожай.

— В тяжелые дни войны своим самоотверженным трудом мы помогли Красной Армии прийти к победе. С еще большей энергией надо работать теперь, в дни мирного развития, чтобы помочь Родине быстрее залечить раны, нанесенные войной. Наш долг — образцово провести уборку и своевременно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, — обратился с призывом к колхозникам председатель сельхозартела «Смена» тов. Рожков.

— Не пожалеем ни сил, ни времени. Урожай уберем до зернышка, — ответили ему колхозники.

СЖАТО 140 ГЕКТАРОВ

От зари до позднего вечера трудятся на полях члены сельхозартела «9 января», Рязоватовского сельсовета. В уборке озимых здесь приступили выборочно, не дожидаясь массового созревания хлебов и на сегодня сжали 140 гектаров. Колхозники заблаговременно привели в полную готовность серпы, косы, мешкотару. Разработали план уборки.

Кудряшова.

Берлинская Конференция Трех Держав

ПРОВЕРЯЕМ ИСПОЛНЕНИЕ

Закончилась происшедшая с 17 июля по 2 августа Конференция глав Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа Конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги Конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. «Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттли», — говорится в «Сообщении о Берлинской Конференции Трех Держав», — покидают эту Конференцию, которая укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира».

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития». Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине — это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них — полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том, что достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободолюбивых народов. Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем ввиду учреждение Совета Министров Иностранных Дел пяти держав — СССР, США, Великобритании, Франции и Китая,

которое вместе с тем не исключает периодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции.

На Совет Министров Иностранных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, встающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранных Дел будет использоваться также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого Соглашения является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире».

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно так же должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и переданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полупубличные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. «Союзники», — говорится в Сообщении, — не намерены уничтожить или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намереваются дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрепятственно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных наро-

дов мира».

В соответствии с этим Соглашение предусматривает децентрализацию политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях будут осуществляться по мере возможности принцип представительности и выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели — разоружению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы «убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района вверь до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, причем Президент США и Премьер-Министр Великобритании заявили, что

они поддержат это предложение Конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На Конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская Конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявления трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее Правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении в организацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этого принципа великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франко, которое, «будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, ввиду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами — агрессорами, качествами, необходимыми для такого членства», т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большей сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

(«Правда» от 3 августа).

«Установить обязательное участие на уборочных работах всего проживающего в колхозах и на территории совхозов трудоспособного населения — колхозников и членов их семей, а также другого трудоспособного населения из неколхозников, не занятого на работе в промышленности и на транспорте как взрослых, так и подростков в возрасте от 14 лет и старше.

Установить на период уборки урожая 1945 г. обязательный выход на работу всех трудоспособных взрослых колхозников от 14 лет и старше, независимо от выработки ими минимума трудодней.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 г.»).

Выполняя это решение партии и правительства, сельхозартель имени Буденного, Н. Михайловского сельсовета, «Ленинская искра», Мадаевского сельсовета, «2-я пятилетка», М. Пузынского сельсовета, организовано вступили в уборку, мобилизовали все трудоспособное население на жнитво и сейчас находятся накануне завершения косовицы озимых.

Однако так обстоит дело далеко не везде. В ряде колхозов в горячее время уборки значительная часть колхозников не принимает участия в общественном труде. Сельхозартель имени Пугачева и «Трудовик», Дубровского сельсовета, вступили в уборку неорганизованно. Агитаторы не довели до сознания колхозников постановление партии и правительства. Ввиду отсутствия трудовой дисциплины в полевых работах, здесь участвует не больше 50 проц. трудоспособных.

Немало лодырей и лентяев развелось в Наруксовском колхозе «Октябрь». Долбунов В. А., Князев П. С., Авдеев А. И. и члены их семей считают себя колхозниками, но не работали в колхозе ни одного трудодня. Руководители этих колхозов мирятся с лжеколхозниками, не хотят их обидеть, а может даже исключить из колхоза за уклонение от общественного труда.

Такие же факты имеют место в колхозах имени Пушкина и имени Калинина, Шагаевского сельсовета. Из 140—160 трудоспособных в уборке участвует не больше половины. Невыход на работу часто объясняется тем, что отдельным колхозникам не с кем оставить своих детей, а детских яслей в колхозах нет. Этим самым руководители колхозов нарушили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). Мобилизовать все силы на уборку урожая, неуклонно выполнять решение партии и правительства — закон для каждого колхозного, советского, партийного и комсомольского работника.

Г. Голубева.

Ответственный редактор
М. И. ЕГОРОВ.